

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 魏小青)为缓解冬季临床用血压力,1月14日,邵东市人民医院组织全院职工开展无偿献血活动,用行动践行医者使命。

活动现场,填表献血的人络绎不绝,有刚查完房、交完班的医师和护士,有抽空而来的行政后勤人员,还有病患家属,大家纷纷挽起袖子抽血化验,希望能贡献自己的一份力量,将爱心传递给更多需要帮助的人。

“之前我们发出了冬季献血活动的倡议,大家踊跃报名,2天时间就有100多人报名。”邵东市人民医院医患关系

科负责人彭成名介绍。“冬季献血人数会相对减少,但手术病人、血液病人、急救病人要用血,临床输血需求不会减少。作为医护人员,我们更加了解血液的重要性,所以医院一倡议我就报名了。”该院重症医学科护士长谢颖超介绍,“我已连续14年坚持献血了,只要身体和条件允许,我就会一直献下去。”

此次活动共有99人成功献血,累计无偿献血达36700毫升。一位位白衣天使的坚定撸袖,一袋袋饱含爱心的滚烫热血,筑牢了人民健康的红色“生命线”。



1月16日,新宁县城乡供水有限责任公司在夫夷江岸边拦河蓄水作业。连日来,该公司组织施工队筑坝拦水,确保春节期间居民生产生活用水正常供应。 郑国华 摄

简讯

两市塘街道:“敲门”听民意 快速解民忧

1月17日,在邵东市两市塘街道寻柳村,三组至五组4.5米宽的道路已全部硬化,小孩上学再也不用担心摔得一身泥了。

此前,两市塘街道在“爱我邵东·万名干部访万户”敲门行动过程中,了解到寻柳村三组、四组、五组的村道村民行走“晴天一身灰,雨天两脚泥”、农产品运输困难、小孩上学存在安全隐患等情况,该街道多方协调,顺利启动修路工程。1月13日,这条

投资10万元,宽4.5米、长300米的村道已完成硬化,解决了周边20户村民多年的出行难题。

两市塘街道开展“爱我邵东·万名干部访万户”敲门行动以来,紧盯群众诉求,高效落实反馈。截至目前,该街道共有574名党员干部和志愿者参与,完成走访7269户,排查家庭困难209户,排查隐患371个,收集意见建议261条,解决问题356个。(邓朝霞 邓远 唐宇晴)

洞口县杨林镇:“敲门”属安全 关爱送到家

1月15日至17日,洞口县杨林镇组织镇村干部、志愿者在全镇范围内开展“幸福敲门、安全到家”院落会及入户走访宣传活动。

活动中,镇村干部和志愿者按照网格化管理逐院开会、上门宣传安全知识,逐户排查煤火取暖、熏制腊肉、

劣质老旧电路电器等安全隐患,确保“不漏一户、不漏一人”;利用宣传挂历、“村村响”广播、宣传栏、宣传单、微信群等平台积极宣传安全取暖、预防一氧化碳中毒等知识。此次活动共发放“幸福敲门、安全到家”挂历和宣传资料各6000余份。(刘红军)

(上接1版)

1月7日至8日,邵阳市第七届邵商大会暨2025年“校友回邵”活动在邵阳举行,来自海内外的邵商精英和杰出校友相聚一堂,共叙桑梓情谊、共商发展大计。

签约项目22个、总投资58亿元……在2025年年初的这次大会上,邵商回乡结出累累硕果。

“我当年回来投资建设了湖南台劲数控机床有限公司,自2023年5月投产后,订单源源不断。”大会上,东莞市湖南邵阳商会会长胡宝华号召全体邵商把邵阳的优势、亮点推出去,把各方的信息、资源引进来,做家乡建设的“参与者、见证者、奉献者”,为家乡发展铺就腾飞之路。

昔日“雁纷飞”,今朝“雁还巢”。回到家乡,建设家乡,正成为越来越多邵商的共识。

双向奔赴

设立“企业家接待日”,开启政企之间“双向奔赴”;组建工作专班,为项目落地提供“专人服务”;举办“政企银对接会”,面对面“现场办公”……邵阳市着力提升服务精准度、时效度、满意度,更好为企业排忧解难,促进经济发展壮大,打造“企业最有感”营商环境。

1月10日,位于邵阳经开区的湖南兴悦科技有限公司,全自动生产线纵贯厂房,几乎全程无需人工干预,数十秒就能生产一片液晶面板,并自动打包封

装,发往各地。

一年前,兴悦科技总经理曾剑还在为新厂房的项目建设发愁。“2023年1月,公司计划新建厂房,扩大生产规模。”曾剑说,但项目建设各项审批手续复杂,无从着手。

得知兴悦科技的困难后,邵阳市成立工作专班,建立微信工作群,各部门抽丝剥茧找堵点。

“在不到一个月的时间里,各部门针对项目建设中遇到的困难,提出了具体的解决方案,并在半年内全部得到了妥善处理。”曾剑说,从租房到建厂房,邵阳良好的营商环境,给兴悦科技持续增资扩产吃下“定心丸”。

通过邵阳经开区的协调,面临产能扩张需求的万脉医疗,通过知识产权质押融资的方式,迅速从银行获得了1000万元的贷款;同时,邵阳市相关部门采取线上线下相结合的招聘策略,成功为圣菲达服饰招募了500多名员工,有效缓解了“用工荒”的问题……

从申请分支机构负责人、经营范围等事项变更登记,到拿到新的营业执照……老百姓大药房股份有限公司邵阳区域负责人石蓉亲身体会了一把,全程只跑一次,业务办理只花20分钟。

“办事难、办事慢、多头跑、来回跑,曾是很多企业群众办事的真实困扰。”邵阳市政务服务中心主任隆珍辉介绍,立足于企业与群众的现实需求,邵阳市将多个部门相关联的“单项事”整合为“一件事”,加速推进数字化集成改革。

邵阳县

冬日施工不打烊

重点项目加快建设

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 唐圭)1月15日,邵阳县各个项目建设现场热火朝天,建筑工人们不畏寒冷,奋战一线,施工的“热度”和“速度”丝毫没有衰减。各项目开足马力抢工期、抓进度,为推动经济社会高质量发展积蓄动能。

在中国供销·邵阳县商贸物流园,一栋栋标准楼房整齐排列,园区规划建设的市场区已全部完工并试运营,正在进行市场区的绿化、人行道铺设工作。项目负责人易成前说:“物流园在2024年完成了市场区的全部建设,并在上月28日已经试营业,接下来主要是进一步加大招商力度,做好市场区的运营工作。”

中国供销·邵阳县商贸物流园项目是2024年湖南省重点建设项目,占地面积近12公顷,总投资约10亿元。项目完工后,将进一步补齐邵阳县集采分销、统仓统配、冷链物流等商业设施短板,畅通邵阳县农产品上行、工业品下行流通渠道,为邵阳县县域经济发展注入强劲动力。

邵永铁路黄土坪特大桥位于九公桥镇黎什村,跨二广高速,临近益湛铁路。近日,黄土坪特大桥施工现场机器轰鸣、人头攒动,工程建设单位抢抓晴好天气,组织施工人员开足马力,严格按照工艺工序流程进行模板拼装、钢筋绑扎、挂篮安装等施工作业。

邵永铁路SYZQ-1标三分部位于邵阳县境内,线路全长16.487公里。该分部管段范围内共计工点31个,目前已开工点19个。桥梁工程完成桩基1130根,承台100个,墩台身78个。今年,该分部将加快重点工程进度,确保按期顺利架梁,强化现场管理,从严从重抓现场安全质量。

邵永铁路是国家“八纵八横”呼南高速铁路的重要组成部分,也是湖南省“十四五”铁路发展规划重点建设项目,总线路长110.33公里,其中在邵阳县境内33.8公里。邵永铁路建设完成后,可全面提升邵阳至永州的铁路输送能力、优化区域铁路网布局,有利于邵阳县开辟承接产业转移新通道,实现县域经济均衡高质量发展。

2024年,该县创新项目推进机制,全面实行“周分析、月调度、百日考评”推进机制,推动重点项目早开工、早建成、早投产,共组织实施省市县重点建设项目126个,年度计划投资92.8亿元。2024年,该县126个重点项目累计完成投资82.8亿元,其中省重点项目中国供销·邵阳县商贸物流园完成投资9亿元,为年度计划的180%;28个市重点项目完成投资46.5亿元,为年度计划的118.67%,为推动经济高质量发展提供强劲动力。

流光岭

擦亮“四张名片”

谱写发展新篇章

邵阳日报讯(记者 张伟 通讯员 曾山水 陈慧敏)1月18日,走进邵东市流光岭镇龙胜村,邵阳市委保密办驻龙胜村工作队队长邓卫香正与村“两委”干部商议2025年黄花产业发展规划。2024年,驻村工作队带领村党员干部积极争取上级项目资金,帮助龙胜村完成了产业路修建、山塘及水渠修建项目,全村发展黄花种植100余公顷,创收600余万元。

近年来,流光岭镇以党建为引领,进一步擦亮以尊师重教、传承忠孝文化为精神内核的文化名片;以宣传推介“邵东黄花”特色产业为内容的产业名片;以重启流光湖开发为主题的文旅名片;以“无访、无毒、无诈、无黑”为目标的社会治理名片。

重基础,抓班子,让党旗在各领域扬起来。流光岭镇以党建工作统领各项工作开展,注重发挥基层党组织的政治功能和凝聚功能,注重抓班子带队伍,把班子成员履行“一岗双责”情况纳入年终绩效考核中,确保抓党建工作责任落实到位。领导干部将分管业务与管党建工作相结合,实现党建工作与业务工作同部署、同落实,真正形成责任明确、目标具体、权责统一、上下贯通的责任落实机制,有效落实好党委抓党建工作的主体责任,让党旗在各个领域扬起来。

重产业,强服务,让群众的钱包鼓起来。目前,流光岭镇的黄花菜已实现了种植基地化、加工机械化、品种绿色化、产品品牌化,“小黄花”做成了乡村振兴的“大产业”。2022年,该镇依托龙胜村黄花菜基地拍摄了《黄花海》《摘黄花》等歌曲MV,并在学习强国平台上推介,自主拍摄的《乡村振兴暖心房》等MV在全市范围内产生强烈反响,打造了黄花菜的文化品牌,让“邵东黄花”这张名片重新亮起来响起来。

重文化,强引领,让群众的精神富起来。流光岭镇着力培育精神文明新风尚,建强乡风文明阵地,不断提升文化软实力。自2021年以来,该镇连续三年开展十佳儿媳、十佳公婆、十佳乡贤、十佳清廉标兵、十佳爱岗敬业标兵评选及“奖教奖学”表彰活动,共评选130名先进示范典型,表彰136名优秀教师、159名优秀学生,以身边人说身边事、用身边事教身边人,引导群众崇德向善、见贤思齐。

重治理,办实事,让群众的幸福传起来。流光岭镇不断拓展和创新党群工作载体,结合“双约双评”工作,提出了“治理同抓、乡风同育、网格同建、服务同做、纠纷同理、成果同享”的“六同”理念,深入推进片组邻“三长制”工作落地见效,打通基层治理的“神经末梢”。

2021年以来,该镇连续三年开展十佳儿媳、十佳公婆、十佳乡贤、十佳清廉标兵、十佳爱岗敬业标兵评选及“奖教奖学”表彰活动,共评选130名先进示范典型,表彰136名优秀教师、159名优秀学生,以身边人说身边事、用身边事教身边人,引导群众崇德向善、见贤思齐。

新邵县“三下乡”活动温暖启幕

邵阳日报讯(通讯员 张海兵 孙咏梅 郭雅倩)1月17日,2025年新邵县文化科技卫生“三下乡”活动暨移风易俗进万家宣传启动仪式在雀塘镇雀塘社区举行。此活动旨在通过开展文化惠民、科普宣传、健康义诊、法律咨询、文艺演出等系列活动,为村民送温暖、为群众办实事。

活动现场,舞蹈《欢天喜地过大年》、独唱《记忆里的石马江》、花鼓戏《一言为定》等形式多样的节目引来群众阵阵喝彩。台上载歌载舞,台下其乐融融。新邵县精神文明办、新邵县民政局工作人员向群众宣讲移风易俗相关政策知识。新邵县文联组织文艺工作者为群众书写春联、画年画、剪窗花,为老百姓送上新春祝福。同时,来自宣传、文化、科技、卫生等部门的专家和志愿者,通过设立咨询台、发放宣传资料、摆放展板等形式,开展理论宣讲、科学知识普及、健康义诊等各类服务。

“今天在家门口观看了花鼓戏、歌舞等各种精彩节目,并从活动中了解到很多关于政策和科普的知识,还领到一副新春对联,感受到了浓浓的年味。”雀塘镇村民刘楚进满脸洋溢着喜悦。

近年来,新邵县聚焦乡村群众所需所盼,持续推动文化科技卫生“三下乡”活动常态化、长效化,为广大农民



▲形式多样的节目接连上演。

▲文艺工作者为群众画年画。

群众提供更加贴心、精准的服务,积极组织送理论下乡、送文明下乡、送服务下乡、送文艺下乡、送健康下乡、送知

识下乡,活动内容日益丰富,方式不断创新,成为群众心中的一项实事工程、暖心工程,深受广大人民群众欢迎。